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Ata n.º 2.384 da Sessão Ordinária. Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a 

todos os presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o 

Senhor Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual 

constatou as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Vanildo 

Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário 

Linhaus e Paulo Aparecido Thereza, tendo os Excelentíssimos Vereadores Hernandez Coelho 

Vitorasse e Roserene Paulino da Silva, chegado durante a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente. O Senhor Presidente justificou a ausência do Excelentíssimo Vereador Romildo 

Camporez da Silva que não pode comparecer em razão de estar em uma consulta médica no 

município de Vitória. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a 

execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do 

Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida 

Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que 

fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Edital de 

Convocação 001/2024 – Assembleia Geral Extraordinária do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Afonso Cláudio – ES. ___ Requerimento N.º 001/2024 de autoria do Excelentíssimo 

Vereador Manoel Messias Tosta Abílio, requerendo ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, pra que informe quais os veículos adquiridos, por essa municipalidade 

por meio de processo de licitação da Comissão Permanente de Licitação, do Poder Executivo 

Municipal no período de janeiro de 2019, até a presente data; bem como quais os veículos foram 

obtidos por meio de adesão, à ata de preço no período de janeiro de 2019, até a presente data. O 

Senhor Presidente encaminhou o requerimento de acordo com a sua destinação. ___ Mensagem 

de Lei Nº 001/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal em exercício, Excelentíssimo 

Senhor Stewand Berger Schultz, com pedido de regime de urgência, acompanhado do Projeto de 

Lei intitulado: “ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE 

OUTUBRO DE 2023.”. Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da 

presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de Urgência. ___ Mensagem de 

Lei Nº 002/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal em exercício, Excelentíssimo 
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Senhor Stewand Berger Schultz, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ALTERA O CAPUT 

DO ARTIGO 41 DA LEI MUNICIPAL Nº 2.055, DE 10 DE OUTUBRO DE 2013.”. Após a leitura, o 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Complementar Nº 

003/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal em exercício, Excelentíssimo Senhor 

Stewand Berger Schultz, acompanhado do Projeto de Lei Complementar intitulado: “ALTERA O 

ARTIGO 55 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.773, DE 20 DE DEZEMBRO DE 2007.”. Após a leitura, o 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar para Assessoria Jurídica e para as 

Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 

003/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal em exercício, Excelentíssimo Senhor 

Stewand Berger Schultz, com pedido de regime de urgência, acompanhado do Projeto de Lei 

intitulado: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.515, DE 17 DE JULHO DE 2023 E SEUS ANEXOS.”. 

O Senhor Presidente informou aos Excelentíssimos Vereadores que o pedido de regime de 

urgência do presente projeto resta prejudicado, uma vez que o Regimento Interno desta Casa, em 

seu artigo 228, não admite urgência a projetos de tramitação especial, nelas incluída as de matéria 

orçamentária. Diante disso, encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as 

Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 004/2024, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal em exercício, Excelentíssimo Senhor Stewand 

Berger Schultz, com pedido de regime de urgência e dispensa de interstício, acompanhado do 

Projeto de Lei intitulado: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.390, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021, 

PARA INCLUIR PROGRAMA E ATIVIDADE AO PLANO PLURIANUAL - PPA.”. O Senhor 

Presidente informou aos Excelentíssimos Vereadores que o pedido de regime de urgência e 

dispensa de interstício do presente projeto resta prejudicado, uma vez que o Regimento Interno 

desta Casa, em seu artigo 228, não admite urgência a projetos de tramitação especial, nelas 

incluída as de matéria orçamentária. Diante disso, encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria 

Jurídica e para as Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. Não havendo 

mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à 

TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Manoel Messias Tosta Abílio, Éldo Lopes Tomé e Carlos Roberto Tristão de Souza, 

os quais dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o 
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desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. Decorrido o horário destinado à 

Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em 

atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de Leis à disposição 

do Senhor Pedro Vill, presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras 

Familiares de Afonso Cláudio – Laranja da Terra – Brejetuba/ES, o qual apresentou um resumo dos 

trabalhos realizados pelo Sindicato no ano de 2023 respondendo em seguida as dúvidas e 

questionamentos dos Excelentíssimos Vereadores. Decorrido o horário destinado a Tribuna 

Popular, o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após 

a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta 

Abilio, Vanildo Kampim, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus e Paulo 

Aparecido Thereza. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor 

Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. O Excelentíssimo Senhor Vereador 

Adeilde Davel de Oliveira chegou durante a leitura do Projeto de Lei Nº 038/2023, de autoria da 

Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva e o Excelentíssimo Vereador Hernandez 

Coelho Vitorasse chegou durante a leitura do Projeto de Lei Nº 039/2023, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa. ORDEM DO DIA: ___ Apreciação do Pedido de 

Regime de Urgência do Projeto de Lei Nº 001/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal em exercício, Excelentíssimo Senhor Stewand Berger Schultz, intitulado: “ALTERA O 

CAPUT DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE OUTUBRO DE 2023.”. Colocado 

o pedido de regime de urgência em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 

038/2023, de autoria da Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva, intitulado: 

“DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DAS VOLUNTÁRIAS DE AFONSO 

CLÁUDIO.”. Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em 

votação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 039/2023, de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO 

PÚBLICO, NO BAIRRO JOÃO VALIM, MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado o 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em discussão. Ninguém manifestou. 
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Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em votação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em 

votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 001/2024, de autoria do Excelentíssimo 

Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS 

ADAPTADOS PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA, EM LOCAIS (PLAYGROUND) PÚBLICOS 

E PRIVADOS DE LAZER, PRAÇAS E PARQUES, NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. 

Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em discussão. Ninguém 

manifestou. Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em votação. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo 

Vereador Marcelo Berger Costa. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei Nº 005/2023, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, 

intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, NO BAIRRO DA GRAMA, MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação em votação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém 

manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome 

de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia onze 

de março de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as 

necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 
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